

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104 邮发代号 27-67 主办 凤凰出版传媒集团 江苏现代快报传媒有限公司

批批 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真

025-84783504 新闻热线 025-96060

本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 吴明明 头版责编 颜玉松 版式总监 沈明

零售价每份1.5元

# 扇孩子耳光5分钟才给退款?太荒唐!

近日.一名11岁女孩在一潮玩 App 购买 500 多元卡牌后,其母亲申 请退款。部分卖家提出条件:上传家 长怒骂孩子的视频、狂扇孩子耳光 的视频(时长需要5分钟,中间不能 停,必须有清晰的扇耳光声音),同时 附加千字手写检讨等条款。据报道, 该潮玩平台是千岛App。前不久,泡 泡玛特等潮玩的火爆带火了专注潮 玩二手交易的千岛 App。

媒体记者发现,千岛App的购买 页面上多处标注"拒绝向未成年人提 供服务"。这一标注是对相关法律法 规的应有落实。既如此,千岛App就 面临多重考问。未成年人是如何突 破平台的"关卡"购买到相关商品 的?对于这种非正常行为,平台是否 知晓? 有无相应的监管手段?

既然未成年人在平台消费不被

对于平台和卖家侵犯消费者权益、默认未成年人消费且 知错不改的问题, 监管部门当予以关切、及时干预

允许,那么,其监护人提出退款要求 不仅是维护正当权益,也是在帮卖 家、平台"纠错",一些卖家为何给人 一种不情不愿的感觉? 且不说狂扇 耳光、写千字检讨已经很过分,还要 监护人拍下相当时长的视频,这一退 款条件可谓苛刻,这么做,究竟是在 商讨退款方式,还是设置障碍、羞辱 旁人?对此,公众不难有基本判断。

在未成年人权益保护体系越发 严密的当下,要求提出退款要求的监 护人对未成年人的身心"大打出手", 使孩子付出难以承受的代价,简直不 可理喻。如此恶意逼迫,良知何在? 责任何在?

部分卖家这么做,"醉翁之意不

在酒",目的还是让申请退款者知难 而退。如此居心,未免阴暗。对此, 千岛App理应切实负起主体责任,对 卖家不合理要求坚决制止,尽力满足 申请退款者合理要求。

值得一提的是,"千岛 App 退款 难"的话题不时浮现在网页上。今年 9月,有媒体直指不少消费者反映在 千岛App遭遇"售后"难题。仅在黑 猫投诉中,关于千岛 App 的投诉就有 上千条,其中多条关涉"瑕疵品"与 "售后难"。有消费者表示,尽管平台 小助手留言称已联系投诉人,但迟迟 没有获得平台方任何联系,"折腾一 个月了,累了"。也有消费者称,在千 岛App维权单次排队要1小时。

不难想见,"千岛 App 退款难"的 源头性问题究竟在哪里。不独千岛 App, 近年来, 潮玩领域乱象频仍, 引 人侧目

相关分析报告显示,2023年上半 年,潮玩消费维权舆情分类主要表现 为虚假宣传、产品售后、产品质量、未 成年销售等七类,就是明证。

在潮玩市场大热、潮玩平台赚得 盆满钵满的情境下,潮玩平台理应及 时回应消费者的质疑和投诉,降低退 货退款门槛,依法执行网购7日无理 由退货规定。对于平台和卖家侵犯 消费者权益、默认未成年人消费且知 错不改的问题,监管部门当予以关 切、及时干预。当然,作为家长,也当 切实负起监管责任,让未成年人远离 网购泥沼

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

#### ▮我说 积分兑换的不只是车票,更是服务理念

很多人都坐过火车,但可能不 知道乘坐火车还可以累积积分,积 分能用于消费。目前,普通常旅客 会员购票乘车可累积票面金额5倍 的积分;年满60周岁的老年常旅客 会员可累积15倍积分。自10月20 日起,14至28周岁的常旅客会员可 累积票面金额10倍的积分。(10月 20 日央视网)

近来,铁路部门在12306上推出 了积分制,积分不仅可兑换票价,让

"0元购火车票"成为可能,更可当成 改签费,而且还推出精细化设计,对 不同群体设定不同的积分倍数,将 "尊老爱幼"的传统美德融入其中。 如此"铁老大",的确有点不一样。

铁路部门推出积分制,是对"不 断提升服务意识"的深刻践行。多 元化的出行方式,让旅客有更多选 项.也让铁路部门开始转型,从"高 高在上"向"更接地气"转变。

积分制的推出,对铁路部门和

旅客来说,是双赢之举。旅客可以 体验更好的服务,感受到被尊重的 感觉,这是一趟安心舒适的旅行;对 铁路部门来说,在交通运输行业竞 争日益激烈的当下,其通过人性化、 精细化的技术手段来提升服务水 平,有利于增强旅客黏性,这既符合 市场规律与商业逻辑,也体现其作 为公共出行载体所要承担的社会责 任。铁路部门类似的改变,的确是 "多多益善"。

当然,任何暖心之举,都应不断 完善、进一步提升。比如,积分有效 期仅为12个月,对低频次出行人员 是否不够友好?

铁路部门推出的"小积分",积 攒的不是简单的出行里程,更是企 业与旅客之间的信任。未来,期待 铁路部门能继续倾听旅客心声,不 断提升服务意识,让每一段旅程都 成为一段被尊重、被关怀的温暖体 云南 龙敏飞

## 前三季度全国铁路 发送旅客35.4亿人次

记者从中国国家铁路集团 有限公司获悉,今年前三季度, 全国铁路发送旅客35.4亿人次, 同比增长6%,再创历史同期新 高,全国铁路运输安全平稳有 序。国铁集团客运部负责人介 绍,前三季度,铁路部门统筹高 速铁路和普速铁路资源,用好今 年新增的新线新站能力,挖潜运 输能力,动态优化旅客列车开行 方案,全国铁路日均开行旅客列 车 11087 列,同比增长 7.1%。 与此同时,铁路部门大力开行亲 子游、研学游、红色游、康养游等 各具特色的旅游列车和银发专 列。1至9月全国铁路开行旅游 列车1818列,助力旅游经济、银 发经济发展。 据新华社

### 我国新增 22处国家重要湿地

国家林草局近日发布通知, 将山西省山阴县桑干河等22处 湿地列入国家重要湿地名录。 至此,我国国家重要湿地已达 80处。近年来,我国持续推进 湿地保护修复,组织实施湿地保 护修复项目3700多个,新增和 修复湿地 100 多万公顷。全国 共指定国际重要湿地82处、认 证国际湿地城市22个、认定80 处国家重要湿地和1205处省级 重要湿地,初步构建起湿地分级 管理体系。下一步,国家林草局 将持续落实湿地保护法,着力推 进湿地保护修复体系、调查监测 体系和保护监管体系建设,不断 提升湿地生态系统质量和稳定 据新华社

## 国家医保局:

# 近九成统筹区将生育津贴发放至个人

国家医保局坚决落实党中央、国 务院决策部署,助力构建生育友好型 社会,积极推进各地医保部门优化生 育津贴发放流程,持续调度推进生育 津贴直接发放至个人,让群众享受更 便捷、高效的服务体验,有效提升群

自9月以来,江西、安徽、陕西 等省陆续在全省推开生育津贴直接 发放至个人。辽宁、江苏已于近日 正式发文,将于11月1日起在全省 实现生育津贴直达个人。预计到

11月1日,全国将有25个省份(含 新疆生产建设兵团)实现生育津贴 直接发放至个人,即河北、山西、内 蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江 苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河 南、湖北、海南、重庆、四川、云南、西

藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆生 产建设兵团。尚未完全实现的省份 主要为北京、天津、湖南、广东、广 西、贵州和新疆。生育津贴直接发 放至个人的统筹区占比近9成。

据国家医保局微信公号

## 增加座位升席功能等,12306上新

10月20日起,中国国家铁路集 团有限公司将优化升级"铁路畅行" 常旅客会员服务,对14至28周岁 持居民身份证、港澳台居民居住证、 港澳居民来往内地通行证、台湾居 民来往大陆通行证、外国人永久居 留身份证的常旅客会员实施更大幅 度的积分优惠,会员积分在兑换火 车票的基础上,新增座位升席功能, 常旅客会员积分的应用场景进一步 拓展,旅客将获得更多实惠,有利于 激发"铁路+"消费潜力,促进人员 流动和沿线经济发展,为全面扩大 内需注入新动能。

目前,普通常旅客会员购票乘 车后可获得票面金额5倍的积分, 年满60周岁的老年常旅客会员可 获得票面金额15倍的积分,为普通 常旅客会员的三倍。

10月20日起,14至28周岁的 常旅客会员购票乘车后将获得票面 金额10倍的积分,为普通常旅客会 员的两倍,即普通常旅客会员花费 1000元购票乘车,可获赠5000积 分、抵50元使用;

14至28周岁的常旅客会员花 费 1000 元购票乘车可获赠 10000 积分、抵100元使用。选择购买学 生优惠票的常旅客会员暂不叠加双 倍积分优惠。

目前,常旅客会员积分可为本 人或指定受让人兑换火车票,兑换 火车票时100积分可抵1元使用, 兑换的车票可办理1次改签并扣减 部分积分作为改签费,不办理退票、 变更到站业务。

10月20日起,常旅客会员积分 应用场景将新增列车座位升席功 能,会员本人可使用积分在列车上 兑换办理原车票未乘区间内的任意 区间座位的升席。乘车途中,会员 可扫描座椅扶手上的"铁路畅行"二

维码登记升席需求,也可直接联系 列车工作人员办理;接到旅客升席 需求后,列车工作人员将根据列车 座席空余情况及时进行办理。使用 会员积分升席后的新车票不能办理 退票、改签业务,因不可抗力或铁路 责任造成升席车票不能使用时,可 办理退票,升席车票未乘区间的积 分将返回会员账户。

优化升级后的"铁路畅行"常旅 客会员服务相关规则可通过铁路 12306 网站、客户端和 12306 客服 热线查询。

据央视财经

# 我国四大世界级机场群建设初具规模

现在各地的机场越来越多、航 线也更加四通八达。这五年,我国 民航每年投入基础设施的资金均超 过1000亿元,京津冀、长三角、粤港 澳、成渝四大世界级机场群建设已 经初具规模。国内航线达到4513 条 通航城市超260个。

除了干线机场加快建设以外,

"十四五"期间,我国支线机场建设 也不断提质增效。以新疆为例,目 前新疆已形成全国覆盖面积最广、 支线机场最多的机场体系。

海拔3258米, 冻土之上, 塔什 库尔干红其拉甫机场拔地而起。这 是我国最西端、新疆海拔最高、跑道 最长的民用运输机场。

今年,乌鲁木齐天山机场完成 第四次改扩建,新增乌鲁木齐至巴 黎、马德里、亚的斯亚贝巴等国际货 运航线。暑运期间,旅客吞吐量突 破1200万人次,单月旅客吞吐量首 次突破600万人次。货邮吞吐量同 比激增27.5%。

这五年,全疆运输机场密度由

"十三五"末的每10万平方公里1.3 个增至1.7个,完成旅客吞吐量超 1.7亿人次。新疆已形成全国覆盖 面积最广、支线机场最多的机场体 系, 运输机场数量达28个, 省级行 政单元内民用机场数量居全国第一

据央视新闻



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

● 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;
● 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

歌迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹祯律师事务所 曹祯律师